

鹤壁日报

HEBI DAILY

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2025年4月1日

乙巳年三月初四 星期二
总第10641期 今日四版

鹤壁日报社出版

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月31日召开会议,审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,中央生态环境保护督察是党中央推进生态文明建设的一项重大举措,从压实各级领导干部生态环境保护政

治责任入手,严肃查处一批破坏生态环境的重大典型案件,推动解决一批人民群众反映强烈的突出环境问题,取得良好效果。

会议强调,要坚持和加强党对生态环境保护督察工作的领导,继续发挥督察利

剑作用,进一步压实各地区各部门抓好美丽中国建设的政治责任。要牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”,强化大局意识,保持严

基调,敢于动真碰硬,持续发现问题,认真解决问题,提高对党中央生态文明建设决策部署的执行力。要强化督察队伍建设,加强规范管理,严明作风纪律。

会议指出,中央巡视组对部分中央和

国家机关单位开展巡视,发现一些问题,要

严肃认真抓好整改。要提高政治站位,扎实履行党中央赋予的职责使命,以实际行

动做到“两个维护”。要强化政治担当,坚持守正创新,加强顶层设计、总体谋划,坚决推进各项改革任务落实。要加强领导班子建设,着力解决乱作为、不作为、不善为问题,推进领导干部能上能下常态化。要认真履行管党治党政治责任,坚持高标准、严要求,持之以恒正风肃纪反腐,建设风清气正的政治机关。

会议强调,2025年是推进巡视全覆盖的关键一年,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,持续推动巡视工作高质量发展。要坚持围绕中心、服务大局,深化政治巡视,把党中央各项决策部署落实情况作为监督重点,为推进中国式现代化提供有力保障。要坚持问

题导向、严的基调,盯住重点问题、重点领域、重点对象,加强对“一把手”和领导班子的监督。要坚持系统观念,发挥综合监督作用,加强巡视与其他监督贯通协调,形成工作合力。要坚持实事求是、依规依纪依法,准确把握政策,如实反映问题,强化纪律意识和法治意识,严格内部管理监督。会议还研究了其他事项。

赵宏宇在市委全面依法治市委员会第六次(扩大)会议暨2024年度专题述法会议上强调

深入学习贯彻习近平法治思想 全面提高法治鹤壁建设水平

本报讯(首席记者 范鑫)3月28日,市委书记赵宏宇主持召开市委全面依法治市委员会第六次(扩大)会议暨2024年度专题述法会议,强调要深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实省委决策部署,进一步压实责任,全面提高法

治鹤壁篇章提供坚强法治保障。

赵宏宇强调,要强化思想引领,把学习贯彻习近平法治思想作为长期重大政治任务,结合深入贯彻中央八项规定精神、学史学习教育,做好内化深化转化工作,把牢法治工作政治方向。要抓实重点环节,突出科学立法、规范文明执法,严格

公正司法,推进全民守法,全面提升依法治市水平。要拧紧责任链条,把党的领导贯穿全面依法治市全过程、各方面,抓好“关键少数”,强化协同协力,服务中心大局,确保各项工作落地见效。

会议通报了2024年全面依法治市工作情况,对述法情况进行问询和点评。各

县区(功能区)和市直有关单位主要负责同志进行了述法,与会同志进行现场测评。

市委全面依法治市委员会副主任及委员,各县区(功能区)党(工)委、市直及驻鹤有关单位党组(党委)主要负责同志,党代表、人大代表、政协委员、律师和群众代表等评议员人员参加会议。

市审计局在全省审计机关党风廉政建设工作会议上作交流发言

推进党风廉政建设 营造风清气正生态

本报讯(记者 刘倩倩)日前,全省审计机关2025年党风廉政建设工作会议召开,市审计局作为全省两个交交流发言的市级审计局之一,在会上介绍了该局“以清单化管理,扛牢全面从严治党主体责任;以项目化运作,推进以廉促审;以常态化监督,推进以审促廉”的经验做法。这是3月31日记者从市审计局获悉的。

近年来,市审计局通过筑牢思想防线、廉政底线、审计主线,扎实推进党风廉政建设,营造风清气正生态。

该局牢牢把握审计机关是政治机关的职能定位,把党的政治建设放在首要位置,坚持把党风廉政建设作为一项重要政治任务来抓,纳入中心工作总体布局,坚持与中心任务同谋划、同部署、同落实。

鹤壁篇章贡献审计力量。

淇滨区建立驻村第一书记区域联络组工作机制

第一书记“组团服务” 助力乡村全面振兴

本报讯(记者 李丹丹)“我认为土地托管要培育一批专业农技人才”“发展旅游产业得结合村庄实际、加强合作,实现资源共享”“乡村振兴一定要坚持党建引领”……3月27日,在淇滨区上峪乡、大河涧乡、钜桥镇等地,一场场驻村第一书记联络小组的“头脑风暴”让大家拓宽了思路、开阔了视野。

这是淇滨区今年探索实施的驻村第一书记区域联络组工作机制。该机制以有关乡镇(街道)为单位,将全区32名驻村第一书记划分成若干工作交流小组,各小组每月开展一次学习交流活动,通过座谈交流等方式分享经验、解决问题。

各小组开展的工作,主要是提升驻

村第一书记落实“四项职责”能力和塑造群体形象,分别是建强村党组织,推动党支部标准化规范化建设,加强党员管理,培育后备力量;推进强村富民,巩固脱贫攻坚成果,发展乡村产业,促进农民增收,推动农村各项重大任务落地;提升治理水平,推进乡村治理体系现代化,健全党组织领导的乡村治理体系,化解矛盾,维护农村稳定;为民办实事,落实惠民政策,走访群众,解决急难愁盼问题,关爱困难群体,增强群众获得感、幸福感、安全感。

据悉,目前,淇滨区已形成的第一书记联络组有大河涧乡联络组、上峪乡与金山街道联络组、钜桥镇联络组。

(下转第三版)

山城区

用好“加减乘除” 巧解营商环境“方程式”

本报讯(记者 张婷媛 通讯员 秦影)日前,三贤(鹤壁)供应链管理有限公司工作人员来到山城区行政服务中心市场监管窗口办理企业变更登记备案业务,在窗口工作人员的帮助下,仅用了10分钟就办理完成。“没想到这么快,工作人员服务态度也很好。”该公司工作人员表示。

服务做“加法”,审批做“减法”,创新做“乘法”,打破壁垒做“除法”,近年来,山城区通过构建立体化改革体系,破解经营主体全生命周期服务难题,提升服务效能,优化营商环境,推动各类经营主体蓬勃发展。

服务做“加法”,持续推动行政审批提速增效。涉企经营许可事项实行全覆盖

(下转第三版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进》。

文章强调,科技兴则民族兴,科技强则国家强。党的十八大以来,党中央深入推动实施创新驱动发展战略,提出加快建设创新型国家的战略任务,确立

2035年建成科技强国的奋斗目标,不断深化科技体制改革,充分激发科技人员积极性、主动性、创造性,有力推进科技自立自强,我国科技事业取得历史性成

就,发生历史性变革。

文章指出,在新时代科技事业发展实践中,我们不断深化规律性认识,积累了许多重要经验。主要是:坚持党的全

面领导,坚持走中国特色自主创新道路,坚持创新引领发展,坚持“四个面向”的战略导向,坚持以深化改革激发创新活力,坚持推动教育科技人才良性循环,坚持培育创新文化,坚持科技开放合作造福人类。这些经验弥足珍贵,必须长期坚持并在实践中不断丰富发展。

文章指出,中国式现代化要靠科技现代化作支撑,实现高质量发展要靠科

技创新培育新动能。 (下转第二版)

豫北五市人大卫河保护 协同监督联席会议召开

李诺民王振伟等参加

本报郑州讯 (记者 马飞)3月31日,豫北五市人大卫河保护协同监督联席会议在郑州召开。

省人大常委会副秘书长李诺民,省人大农业与农村委员会副主任委员王振伟;安阳市人大常委会主任徐家平、新乡市人大常委会主任王乐新、焦作市人大常委会主任李民生、濮阳市人大常委会主任邵景良、市人大常委会主任史全新参加。

会议宣读了《豫北五市人大常委会关于开展卫河保护情况协同监督的工作方案》,豫北五市人大常委会围绕卫河流域生态保护高质量发展进行交流发言。

王振伟指出,围绕卫河保护开展协同监督是深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的务实举措,是推进豫北五市卫河流域高质量协同发展的创新探索和现实需要。要深刻认识开展卫河保护协同监督的重大意义,聚焦卫河流域热点难点问题,打好监督“组合拳”,实现卫河流域人大监督重点同向、动作同频、效

果同进,推动卫河流域经济社会全方位融合发展。要正确把握卫河保护协同监督工作原则,始终坚持党的领导、依法监督、问题导向、协同联动,确保协同监督活动步调一致、有序推进,实现同题共答、同向发力、同步开展、成果共享。要切实加强对协同监督工作的领导,压实工作责任,配强人员力量,加强业务培训,广泛宣传动员,确保协同监督有力有序有效开展,取得扎实成效。

史全新表示,鹤壁市人大常委会将进一步提升政治站位,凝聚思想共识,用心用情用力把协同监督工作抓紧抓实抓出成效。要进一步细化举措,围绕卫河保护条例,聚焦防灾减灾、生态环保,突出文旅产业融合发展,务实精准推动协同监督工作。

王振伟指出,围绕卫河保护开展协同监督是深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的务实举措,是推进豫北五市卫河流域高质量协同发展的创新探索和现实需要。要深刻认识开展卫河保护协同监督的重大意义,聚焦卫河流域热点难点问题,打好监督“组合拳”,实现卫河流域人大监督重点同向、动作同频、效

果同进,推动卫河流域经济社会全方位融合发展。要正确把握卫河保护协同监督工作原则,始终坚持党的领导、依法监督、问题导向、协同联动,确保协同监督活动步调一致、有序推进,实现同题共

答、同向发力、同步开展、成果共享。要切实加强对协同监督工作的领导,压实工作责任,配强人员力量,加强业务培训,广泛宣传动员,确保协同监督有力有序有效开展,取得扎实成效。

史全新表示,鹤壁市人大常委会将进一步提升政治站位,凝聚思想共识,用心用情用力把协同监督工作抓紧抓实抓出成效。要进一步细化举措,围绕卫河保护条例,聚焦防灾减灾、生态环保,突出文旅产业融合发展,务实精准推动协同监督工作。

王振伟指出,围绕卫河保护开展协同监督是深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的务实举措,是推进豫北五市卫河流域高质量协同发展的创新探索和现实需要。要深刻认识开展卫河保护协同监督的重大意义,聚焦卫河流域热点难点问题,打好监督“组合拳”,实现卫河流域人大监督重点同向、动作同频、效

果同进,推动卫河流域经济社会全方位融合发展。要正确把握卫河保护协同监督工作原则,始终坚持党的领导、依法监督、问题导向、协同联动,确保协同监督活动步调一致、有序推进,实现同题共

答、同向发力、同步开展、成果共享。要切实加强对协同监督工作的领导,压实工作责任,配强人员力量,加强业务培训,广泛宣传动员,确保协同监督有力有序有效开展,取得扎实成效。